Explicacion, ejercicios aplicados
Ecuacion de la Recta

1. Rectague contiene unpuntoy es perpendiculara otra recta en su punto de interseccian.

Hallar la ecuacidon simétrica de la recta que pasa por el punto P{2,-1, 3) y es perpendicular a la
(x—1) (y—3) (=42}
-5 4

recta en su interseccian

Becta existente

Q

.d:_,_/'_'_ P Recta buscada
| PQ
Considerando que Po(Xq, Y. Zo) 5 P2, -1, 3), planteamos la ecuacion de la recta que buscamos:
(x—2) 2{}-‘+l}='[.2—3} Ec.1
A B C

L

Primero debemos considerar que el punto en el que se intersectan, los valores de “x", “y" y “z"
valen lo mismo para las dos rectas, con esta consideracion, vamos a hacer paramétrica la
ecuacion de la recta conocida:

G-0 -3 G+2)
3 ~ -5 ~ 4 ~1 ,
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7 explicacion, ejercicios apl. Ec. de la Recta

(x—1) (y—3) (z +2)

3 :I_‘l = :ti 3 :I_‘l
I—l=3tl }1_3=_5tl E’-|—2=='1-tl
.I-':Stl'i'l }?=_5tl+3 z:4tl—2

Ahorasustituimos “x”, “y" y “z" enEc. 1:

(3t +1)—2] [(-56+3)+1] [(45 —2)-3]

A B G
(3, +1-2) {54 +3+1) (4, —~2—3)
A B B B C
(3t —1) (-5, +4) (41, —5) Ec.2
4 T B T E

Porotro lado, tenemos que para que las dos rectas sean perpendiculares se debe cumplir que
el angulo entre ellas sea de 90°:

(3)4 + (-=5)B + (4)C
VAT + B2+ C349+ 25+ 16

Cos90° =
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f&!explicacién, ejercicios apl. Ec. de la Recta

Debido a que el Coseno de 90° es cero:

_ (3)A+(-5)B+(4)C
VAT +BE+CZ\OF 25+ 16

(0) {Jﬂf + B+ C%W9+25 + 15) =34 —5B +4C

¥ como cero por cualguier ndmero es cero:
Ec. 3

0=34-5B+4C
De la Ec. 2, trabajamos en parejas de quebrados:

(3t;—1) (-5t; +4)
4 B

B(3t; —1) = A(—5¢t, +4)

_B(3t;-1) Ec. 4

Y de la mismaEc. 2, trabajamos en parejas de quebrados:

(=5t +4) (41, - 5)
B B
_ B(4t, —5)
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(&!explicacién, ejercicios apl. Ec. de la Recta

Ahora, vamos asustituir Ec. 4 y Ec. 5 en Ec. 3:

B(3t; — 1) i B{4t, —5) B
{(—5t; +4) (—5t; +4)

Tratamos de dejar el mismo denominador para todo:

B(3t; — 1) (—5t; +4) " B(4t; —5)
(—5t;, +4) (—5t; +4)  (=5t; +4)

Sacamos como denominador comuan (—58; + 4)

[3B(3t, — 1) — 58(-5t, +4) +4B(4t, —5)] _ ;
(—5t; +4) .

Pasamos multiplicando (—5t; + 4) por cero, por lo que se hace cero
3B(3t; — 1) —5B(—5t; +4) +4B(4¢t, —5) =10
Sacamas como término comun B:

B[3(3t; — 1) —5(—5f +4) +4(4t, — 5)] =0
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(Qexplicacién, ejercicios apl. Ec. de la Recta

Pasamos B dividiendo a cero, por lo que se hace cero tambien:
3(3t; — 1) —5{-5t; +4) +4{4t;, —5) =0
Realizamos operaciones:

9t, —3 + 25t — 20 + 16t, —20=10

50t; — 43 =0
. 43
17 g
t, = 0.86
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Sustituimost, enlos despejesde “x"”, “y"y “z":

x =3t +1 y=—5t +3 z=4t, —2
x = 3(0.86) + 1 y = —5(0.86) + 3 z=4(0.86) — 2
x = 3.58 y=—13 z=1.44

Ahoratenemosun punto Q(3.58, -1.3, 1.44) en la recta, que esdonde se intersectan ambas
rectas, con este punto y P (2, -1, 3), calculamos el vector director PQ:

PO =(358 —2)i +(—1.3—(—1))j + (144 — 3)k
PQ = 1.58i — 0.3/ — 1.56k

Estos son los nameros directores de la ecuacion de la recta, esdecir [A, B C], los que vamos a
sustituirenla Ec. 1:

(x—2) _ (y+1) _ (z-3)

1.58 —0.3 —1.56
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7 explicacion, ejercicios apl. Ec. de la Recta

2. Rectague contiene un puntoy es perpendicular a otras dos rectas.

Hallar la ecuacion simétrica de la recta que pasa porel punto P4, 2, -1) y es perpendicular a las
(x=3)  (y+4) (=z-3) (x+2) (y+1) (=-5)
T T = YT T T

rectas

Recta 1l existente

P .‘:_,,/’_'_ P Recta buscada

Recta 2 existente

Vamos aidentificar los numeros directores de las rectas uno y dos:
M =[6,2,-3]

N=1[7,-4,2]
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(@explicacién, ejercicios apl. Ec. de la Recta

Para buscar los numeros directores de la recta buscada, debemos hacer producto cruz con los
nimeros directores de las rectas conocidas (M y N)

I | k
6 2 =3
7 —4 2

MXN=

MXN=(2)(2)i +(=3)(7)j + (6)(—2)k — (—4)(=3)i — (8)(2)j — (M(2)k
MXN=-8i —33j — 38k

Entonces, éstos seran [A, B, C] para la ecuacion de la recta, y el punto contenidoenella sera
P,:

(x—4) {}r 2} {z+1}
—8 —33 ‘/l

Mtra. Ma. De los Angeles Martinez Cosio
Junio 20



‘&?explicacién, ejercicios apl. Ec. de la Recta

3. Rectague contiene un puntoy es perpendiculara un plano.

Hallar la ecuacion simeétrica de la recta que pasa por el punto P(-7, 3, 5) y es perpendicular al
plano 3x +2y—4z+9=10

Vector director del plano

Plano existente

Recta buscada

Vamos aidentificar los numeros directores del plano:
H == [3.! E.r _'4']

Entonces, éstos seran [A, B, C] para la ecuacion de la recta, y el punto P(-7, 3, 5), contenidoen
ellasera Pq(xg, Yo, 20):

@+7) _ -3 _ (8 of
—4

3 .
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(@explicacién, ejercicios apl. Ec. de la Recta

4. Rectagque contiene un puntoy esparalela a dos planos.

Hallar la ecuacion simétrica de la recta gque pasa por el punto P(6, -2, 4} y es paralela a cada
uno de los planos 6x -5y +z+9=0 y 2x—y+5z -12=0

Fecta
Fy busca-
= da
Plano
p
BXis-
tente

Plano existente
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(@explicacién, ejercicios apl. Ec. de la Recta

Vamos a identificar los numeros directores de los planos unoy dos:
M =[6,—5,1]
N=[2,-1,5]

Para buscar los numeros directores de la recta buscada, debemos hacer producto cruz con los
numeros directores (M y V) de los planos conocidos:

e TE G K
MXN=|6 -5 1
2 g 5

M XN = (5)(=5)i + (1)(2)j + (6)(—1)k — (—1)(1)i — (6)(5)j — (—5)(2)k
MX N =—24i — 28j + 4k

Entonces, éstos seran [A, B, C] para la ecuacion de la recta, y el punto P(6, -2, 4), contenidoen
ellasera Py(xq, Yo, 20):

(x-6)  (y+2) _(z—4)
Lo g 4 ‘/
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